

Въ концѣ двадцатыхъ годовъ нашего вѣка идея монархіи казалась пережиткомъ. Ея возрожденіе проглядѣли даже сторонники фашизма, не дооцѣнившіе значеніе Савойскаго Дома для судьбы новой Италии. Когда мы говоримъ, что монархическая власть — самая передовая власть, мы имѣемъ въ виду, что въ 30-хъ, пятидесятыхъ годахъ безъ нея нельзѧ будетъ обойтись. Эволюція соціальной и политической жизни всего міра ведетъ насъ къ единовластию, о чёмъ свидѣтельствуютъ нынѣшніе зародыши цезаризма. Самый же ростъ единовластія и его

рационализациія неизбѣжно приведутъ къ наслѣдственности верховной власти.

Сторонники національного Русскаго возрожденія, сознавшіе необходимость всенародного примиренія и всенароднаго единства, не могутъ не склониться передъ идеей наследственной монархической верховной власти, потому что эта идея выражаетъ синтезъ націй и возвышается надъ всѣми частными, групповыми и сословными интересами. А въ переволюционной Россіи нужна именно такая власть.

Александръ Каземъ-Бекъ.

## Россія нась ждетъ

Бывають такіе моменты боя, когда малый, кажущійся совсѣмъ незначительнымъ резервъ можетъ и долженъ сыграть решающую роль. Въ положеніи такого резерва оказывается теперь наша Русская эмиграція.

Въ Россіи идетъ рѣшительный бой, не только между большевицкой властью и всѣми сопротивляющимися ей, а между всѣми силами зла и всѣми силами добра. Отъ результата этой борьбы зависитъ — быть Россіи или не быть.

И вотъ теперь, когда рѣшаются судьбы нашей Родины, всѣ истинно Русскіе люди здѣсь, за рубежомъ, должны осознать трагичность момента и понять, что каждый пропущенный день, быть можетъ, — непоправимая потеря, что «промедленіе времени смерти безвозвратной подобно».

Никто не имѣетъ права ждать, разсчитывать на кого-то другого. Каждый, любящій Россію превыше всего долженъ проявить личную инициативу и напречь до краяго предѣла всю свою энергию. Въ первую голову этотъ долгъ ложится на младшее поколѣніе эмиграціи, у которого не истощены еще моральныи и физическія силы. Эти силы должны быть посвящены служенію Родинѣ. Все молодое должно стать сейчасъ единимъ фронтомъ, отметнувъ всяющую рознь.

Именно намъ, молодымъ, это возможно, такъ какъ намъ легче сговориться и цѣль у насъ одна — могучая Россія.

Владиміръ Леонтьевъ.

## Движеніе протеста и Русская Церковь

Никогда еще религіозное положеніе въ Россіи не привлекало въ такой степени всеобщаго вниманія, какъ это мы видимъ въ настоящее время. Движеніе протеста противъ религіозныхъ преслѣдований въ Россіи охватило, не только весь религіозно настроенный міръ, но также въ извѣстной степени и тѣ круги, которые къ религії, какъ таکовой, сочувствіенно совсѣмъ не относятся.

Это явленіе настолько значительно, что къ нему нужно отнестись въ высшей степени серьезно. Проявившемся теперь обостренному вниманію широкихъ и разнообразныхъ иностраннѣхъ круговъ къ тому, что творится въ Россіи не нужно дать погаснуть.

Мы, находящіеся въ эмиграціи Русскіе люди, должны и можемъ многое сдѣлать для того, чтобы прояснившийся интерес къ Русскимъ дѣламъ не только не ослабѣть, но даже еще болѣе усилився и, чтобы онъ направился по правильному руслу. Намъ нужно добиться того, чтобы это широкое движение дѣйствительно принесло пользу Россіи и помогло ей освободиться отъ коммунистической диктатуры.

Особенно внимательно мы должны относиться къ вопросу о помощи страждущей Русской Церкви. Тутъ нужно проявлять очень большую осторожность, чтобы своими дѣйствіями не дать лишняго оружія въ руки гонителей, всячески стремящихся доказать, что Церковь служить не религіознымъ, а чисто политическимъ цѣлямъ.

Примѣромъ особенно бережнаго отношенія къ Русской Церкви, связаннаго съ безкорыстнымъ стремленіемъ дѣйствительно помочь ей, является позиція, занятая Англиканской Церковью, начавшая свое наиболѣе полное выраженіе въ послѣднемъ выступленіи Архіепископа Кентерберійского въ Палацѣ Лордовъ (2-го апрѣля с. г.). Англиканской Церкви за ея любовную, горячую и безкорыстную заботу о судьбѣ нашей церкви мы должны быть особенно благодарны.

Болѣе подробно о движениіи протеста и о томъ какъ оно вліяетъ на внутріорусское положеніе, будеть сообщаться въ дальнѣйшихъ номерахъ «Младоросса».

Кириллъ Шевичъ.

## Французскій „неороялизмъ“

Несмотря на то, что послѣдняя эпоха исторіи на-несла, казалось бы, сокрушающій ударъ идѣи монархіи, вопросъ о монархіи далеко еще не снятъ съ очереди даже въ такихъ классическихъ республиканскихъ странахъ, какъ современная Франция, где за послѣдніе годы число сторонниковъ «Акціонъ Франсэзъ» все увеличивается въ особенности среди молодежи. Движеніе это, пренисполненное бурного национального паѳоса и по духу своему прогрессивное,

учитывающее сложность и разнообразіе условій современной государственной жизни, представляеть для насъ, Русскихъ, большой интересъ. Оно показываетъ, чего ждеть отъ монархіи современный, разочаровавшійся въ своей республикѣ французъ. Большой матеріалъ въ этомъ отношеніи даетъ книга Шарля Морраса «L'enquête sur la monarchie», где онъ приходитъ свидѣтельства многихъ выдающихся людей Франціи.